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при однаковому навантаженні. Втрати у вазі при виконанні фізичного 

навантаження при низьких температурах повітря зменшується порівняно з 

нульовою температурою. 

При комплексно-комбінованих впливах на організм студентів 

несприятливих факторів (високої чи низької температури, вітру, атмосферного 

тиску, магнітних бур, та фізичного навантаження високо інтенсивності) 

спостерігається сумація фізіологічних зрушень, всі показники різко зростають. 

Вплив такого метеорологічного стресу у поєднанні зі значними фізичними 

навантаженнями на організм студентів перебувають у прямій залежності від їх 

віку, статі, стану, фази їхнього біоритму, рівня тренованості, ступеня 

акліматизації та рівня метеостійкості. 

 

Мунтян О. А., Кливак В. В., Мунтян М. Л., Вознюк А. В., Льовкіна О. Л. 

РОЛЬ СИМУЛЯЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

У ПІДГОТОВЦІ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 

Вступ. Вже понад 10 років в розвинутих країнах світу навчання клінічних 

навичок завдяки використанню манекенів-симуляторів, тренажерів і стандар-

тизованих пацієнтів є «золотим стандартом» медичної освіти. Часто студентам 

та молодим лікарям не вистачає впевненості в їх підходах до діагностики, 

лікування та профілактики різних захворювань. Тому впровадження 

симуляційних технологій в медичну освіту і в Україні є вкрай важливим та 

являється одним з етапів поліпшення якості підготовки медичних кадрів. 

Мета роботи – проаналізувати роль симуляційних  технологій  при  

підготовці майбутніх лікарів. 

Основна частина. Під час навчання в медичному закладі (вищому або 

середньому) студенти майже завжди відчувають брак практичної підготовки. 

Для цього існує низка перешкод — це і неможливість відтворення більшості 

практичних маніпуляцій, відсутність тематичних пацієнтів, етико-

деонтологічні, морально-етичні та законодавчі обмеження у взаєминах між 

студентами і пацієнтами. Тому найважливішими завданнями сучасної медичної 

освіти є створення умов для якісної підготовки висококваліфікованих 

спеціалістів у різних медичних галузях. 

Симуляційне навчання (від лат. simulatio – імітація, удавання) – метод 

навчання, в основі якого полягає імітація будь-якого фізичного процесу за 

допомогою штучної (наприклад, механічної або комп’ютерної) системи. За 

даними більшості авторів, досвід використання фантомів та симуляторів показав 

підвищення інтересу до навчання та якості засвоєння матеріалу. Так, у 

дослідженні W. C. McGaghie, S. B. Issenberg et al. (2009) було доведено, що 

симуляційне навчання, яке доповнює клінічне та передує йому, дозволяє досягти 

більш високого рівня клінічної компетентності. Згідно з дослідженням D. L. 

Rodgers et al. (2009), використання високотехнологічних симуляційних методів 

виявилося більш ефективним, ніж традиційне навчання. Використання 

симуляційних технологій надає викладачам можливість об’єктивно оцінювати 

швидкість прийняття рішень та визначати кількість помилок протягом навчання.  
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Навчання на медичних симуляторах допомагає в реальному часі 

відпрацювати практичні навички лікаря без наслідків для здоров’я пацієнта. 

Саме тому, в Україні, дотримуючись світових тенденцій і керуючись Законом 

України «Про вищу освіту» № 1556-VІІ від 01.07.2014 р., почали приділяти 

суттєве значення розвитку симуляційного навчання як одному зі шляхів 

створення і впровадження нових конкурентоспроможних технологій для 

забезпечення та підготовки фахівців.  

Важливою частиною симуляційного навчання є дебрифінг, який дозволяє 

вберегти від подальших помилок майбутнього лікаря. Дебрифінг (від англ. 

debriefing – обговорення після виконання завдання) – подальший за виконанням 

симуляційної вправи розбір, аналіз плюсів та мінусів дій тих, хто навчається та 

обговорення набутого ними досвіду. Цей вид діяльності активує рефлексивне 

мислення у студентів-медиків, забезпечує зворотний зв’язок для оцінки якості 

виконання симуляційного завдання, закріплення отриманих навичок та знань. 

Майбутні лікарі мають обмежене уявлення про те, що відбувається з ними, 

коли вони перебувають в центрі подій. Тому саме завдяки дебрифінгу 

симуляційне навчання перетворюється в усвідомлену практику та підготовлює 

до майбутньої професійної діяльності як емоційно, так і фізично. 

Висновки. Таким чином, впровадження в освітній процес фантомного і 

симуляційного навчання у процес підготовки медичних кадрів є не просто 

доцільним, а вкрай необхідним. 

 

Недорезанюк Н.С., Мазур О.І., Шапельська А.В. 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДО ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ ПРИ ВИКОНАННІ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКИХ РОБІТ  

ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сучасний світ вимагає інтеграції нових технологій, які стрімко та 

невпинно впроваджуються в усіх галузях, не оминаючи й освітню. Відкриття 

штучного інтелекту (ШІ) дало змогу покращити якість та ефективність 

навчального процесу, користуючись доступністю. 

Науково-дослідницька робота органічно поєднується з навчальним 

процесом у вищій школі. Її різновиди включають у себе: реферати, курсову 

роботу, дипломну роботу (проект) та магістерську роботу, які, будучи  

невід'ємною частиною наукової діяльності закладу вищої освіти, виступають 

одним із ключових етапів у підготовці висококваліфікованих фахівців. 

До основних переваг використання ШІ в навчальному аспекті відносять 

можливість індивідуалізації процесу навчання. ШІ-системи можуть 

адаптуватись до особистісних потреб і темпу навчання будь-якого здобувача 

вищої освіти (ЗВО), що відповідно дозволяє їм досягти кращих успіхів у 

вивченні дисциплін, а також сприяти розширенню загального та професійного 

світогляду. Проте важливо, аби ЗВО використовували ці інструменти виключно 

як допоміжний ресурс, пам'ятали про необхідність залучення власної 

креативності та критичного мислення в науково-дослідницькому процесі. 

Існує ряд переваг використання ШІ-технологій. А саме: 


